

# ΒΗΜΑ

ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΠΡΩΥΜΝΗΣ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Έτος ΣΤ'. Περίοδος Γ'.

ΙΔΡΥΤΗΣ ΛΥΚΟΥΡΓΟΣ Ν. ΚΑΦΑΤΟΣ

Αριθ. φύλ. 68)647

## ΔΕΛΤΙΟΝ ΤΗΣ ΗΜΕΡΑΣ

Τη 30η Απριλίου

Δέν δυνάμεθα να γνωρίζωμε ποσον θα εινε το αποτέλεσμα της Κυβερνητικής κρίσεως ή τις εδημιουργηθη α- κέρως και εις στιγμιας κρίσεις δια το Έθνος.

Νομίζομεν όμως ότι ή παρρησιασμένη πολιτική κωμωδία πρέπει να λήξη επί τέλους διότι παρατεινομένη θίγει αυτην την υπόληψιν της χώρας διασύρει το γόητρον του μεταναστευτικού καθεστώτος. Η χώρα, υπό της σημερινάς συνθήκας έχει ανάγκην Κυβερνήσεως ισχυράς δυναμένης με κύρος ανόμιον εκ της εμπιστοσύνης των Αντιπροσώπων του Έθνους να ανταποκριθώσιν εις τις απαιτήσεις των δυσμενών περιστάσεων, αιτινας πλην του κυβερνητικού κύρους απαιτούσας και γαλήνην Κυβερνητικήν.

Αλλά δια των συνεχών κυβερνητικών κρίσεων γαλήνη τοιαύτη δεν δύναται να υπάρξη, τοσοτοδε όζειλον να έννοήσουν οι διαμαχόμενοι περί την κατάληψιν της Αρχής ήγηται πολιτικών κομμάτων, οι όποιοι χάριν του κοινού συμφέροντος έχοισι την υποχρέωσιν να πράξωμεν τας φιλοδοξίας των και να συνεργασθώσιν εκ πνεύματι ειλικρινεάς προς αντιμετώπισιν των εναντιοτήτων τας υποίας συναντούν αι εθνικαί μας υποθέσεις.

Αν οι πολιτικοί αυ- τοι άνδρες αδυνατούν να έννοήσουν ότι όφείλου να συνάψουν προσωρινήν τουλάχιστον έκκεχειρίαν τείνοντες έλληλους την χερα εφ' όσον διαρκεί ή ύρυστα- μένη έκκρηστική περι- την διευθύνεισιν των έξωτερικών ζητημάτων της Χώρας, ό Λόγος ό όποιος δεν άπεινεται εκ του τραχείλου σου- ρον κωμωδίαν.

## ΠΕΡΙ ΤΟ ΑΝΑΤΟΛΙΚΟΝ

### ΠΟΙΟΙ ΘΑ ΜΕΤΑΣΧΟΥΝ

Τηλεγραφούν εκ Λονδίνου ότι ο διπλωματικός συνεργάτης της «Πελ Μελ Γραβέρ» γράφει: «Εξ όσον λέγονται, δύναται τις να προείπη μετά πεποιθήσεως, ότι όταν συνέλθη ή προσεχής Διάσκεψις δια το ζήτημα της Έγγυς Ανατολής δεν θέλει περιου- σθη εις τας εθνικαίς αν- δρας της Γαλλίας, Αγγλίας και Ιταλίας, αλλά θέλουσιν αντιπροσωπευθη εις αυτην θλαι αι Δυνάμεις αι υποχά- ψασαι την Συνθήκην των Βερσαλλιών.»

Αποκλειστική μεσολάβη- σις της Γαλλίας και Ιταλίας θ' άπετέλει παρανόησιν της ιδέας της δικαιοσύνης.

Φαίνεται δ' ότι ή αλλαγή της επικρατήσεως τακτικής θεωρείται επιβεβλημένη. Αλλό εινε το ζήτημα, αν εκτός των Συμμάχων μεγάλων και τριτων και άλλαι Δυνάμεις, ως και ουδέτεροι θα έδει μά προσληφθώσιν όπως βοηθή- σωσιν εις το προς προστασί- αν των Χριστιανών καθήκον του Πολιτισμού. Ελπίζεται, ότι την Διάσκεψιν την όποιαν μελετώσι σήμεραν ο Λούδ Τζώρτζ και οι Αγγλοι δι- πλωμάται δεν θέλει χαρακτη- ρισή ή μεμολυσμένη άτιμό-

των βενιζελικών ζυγόν δια να παρίσταται θεα- τή τοιούτων πολιτικών άσχημιών Έθνικώς επι- ζημιών, αλλά δια να έδω την Πατρίδα των εισερχομένην εις όμι- λον πολιτικών θείον, έ- χει υποχρέωσιν να σκεφ- θη κατά τινά τρόπον θα θέση τέρμα εις την παρρησιασμένην εις δέροι του τραγικήν και άνει- κη του τραχείλου σου- ρον κωμωδίαν.

σφαιρα, ήτις έπεκράτει εις τας προηγουμένας Διασκέψεις των τριων Δυνάμεων όπισθεν των παρασηνιάν.»

## ΕΣΩΤΕΡΙΚΑ

### Πανήγυρις.

προχθές, εορτή του Αγίου Γεωργίου, ή Τ. Μονή Αρσανίου εόρτασεν εν μέσση πολυπληθών προσκυνητών, οι όποιοι συνέρρευσαν εις αυτην εκ των πλησιοχωρίων και εκ της πόλεως. Την Θείαν Λει- τουργίαν ετέλεσεν ο Θεοφ. Έπίσκοπος ήμών κ. Τιμόθεος περιτοχιούμενος υπό των αδελφών της Μονής.

Πάντες άνεξαιρέτως αι έ- πισητάται έμειναν κατευχα- ριστημένοι εκ της παραση- θείσης αυτοίς περιποιήσεως υπό του Ηγουμενεύοντος Αρχ. Διονυσίου Παλαδάκι και των λοιπών αδελφών.

### Υπερ του Έρυθρου Σταυρού.

Η Μοναστηριακή Έπιτρο- πεία Ρεθύμνης δι' άπόφασε- ως αυτης εγκριθείσης υπό της Γεν. Διακίσεως εψηφισε δραχ- μίς χιλίας υπέρ του έν τη πό- λει μας παραστήματος του Έλλ. Έρυθρου Σταυρού.

Συγχίρομεν θερμώς τον Θεοφ. Πρόεδρον ως και τα Μέλη της Μοναστ. Έπιτρο- πείας δια την φιλάνθρωπον και πατριωτικήν αυτών από- φασιν.

## ΕΞΩΤΕΡΙΚΑ

### Νέον πόλεμον παρα- σκευάζει ή Γαλλία

Ο έν Παρισίους ανταποκ- ριτής της εφημερίδας «Πα- ρε» τηλεγραφεί, ότι οι Παρί- σοι παρουσιάζουσι την μορ- φήν του Αυγούστου του 1914. Ο κ. Ντουέγγι προαγγέλλει ελθούσιν εις το Ρουρ. Η Γαλλία παρασκευάζει νέον πόλεμον.

### Σύμβασις Ιταλίας και Ρωσίας

Ο «Μικρός Παρισινός» πληροφορείται εκ Γενούης ότι έπερατώθη σχεδόν ή έμπο- ρική σύμβασις μεταξύ Ιταλί- ας και Ρωσίας, θα ύπογρα- φη δε εσθός μετά την λήξιν της Διασκέψεως της Γενούης.

### 600,000 άνευ έρ- γασίας

Καθ' ά τηλεγραφούν εκ Λονδίνου, 600,000 εργάται μηχανεργοστασιών της Αγ- γλίας παραμένουν άνευ έργα- σίας, κατόπιν κηρύξεως ά- περγίας εκ μέρους των έρ- γοστασιαρχών.

### Γερμανοί εις Ρωσσι- κήν εργοστάσια

Κατά πληροφορίας εκ Ρω- σσίας, 1500 Γερμανοί τεχνίται απεβιάσθησαν εις Ρεβάλ, με- ταβαίνοντες εις Πετρούπολην όπου οι πλείστοι εξ αυτών θα εργασθώσιν εις εργοστάσι- α πυρομαχικών.

### Κλέπτονται και ε- ριοι εις την Ρωσ- σίαν

Κατά τηλεγράφημα εκ Μό- σχαζ, κλέπται, διαρρήξαντες την έκκλησίαν της θαυμα-

## ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ

Το ένταυθα βενιζελικόν όρ- γανον έσχολεΐται εις το χθε- σινόν του φύλλον περί της καθαριότητος των δρόμων, τους όποίους εδρίσκει άκα- θάρτους, εν ό εινε γνωστόν ότι εινε καθαροί.

Θα ήτο δι' αυτό προτιμώ- τερον αν απεράσισα ν' άσχε- ληθη περί της καθαριότητος της συνειδήσεως του βενιζε- λισμού, την όποιαν εδρίσκει καθαράν, εν ό ειναι γνωστόν ότι ειναι άκάθαρτος.

Βενιζελική εφημερίς άνε- κάλυψεν ότι ή «έκλογή» του περιφήμου Μελετιού όφειλε- τα εις «δάκτυλον της...Θείας Προνοίας»!

Έστω προς γνώσιν της έν λόγω εφημερίδος ότι αν ή Θεία Πρόνοια είχε δάκτυλα θα τα έτεινεν άνοιγμένα προς τους εκλέξαντας τον επιβά- την του Πατριαρχικού Θρό- νου, αν όχι προς τον Πα- τριαρχικόν Θρόνον ο όποιος κατήτησεν να δεχθη τοιοϋ- τον επιβάτην.

Ελχόμεθα να μη μετανοή- σα ή Κυβέρνησις επιτρέψασα εις τους έν Κοιν)λει μυχάδας άξιωματικούς να μεταβώσιν εις το Μέτωπον.

Διότι δεν εινε δυνατόν οι καλοί ούνοι πατριώται οι δε- χθέντες να πολεμήσουν κατά του Κεμάλ, αφού επέισθησαν ότι έπικείται ή άναψις της άνακαχής, να μη έπιδωθώσιν εις άλλου είδους επιχειρήσεις εν τω στρατεύματι προπα- γανδίζοντες βενιζελιστί κατά του Βασιλέως και του Καθε- στώτος.

τουροϋ Παναγίας της Σιβη- ρίας, αφήρεσαν πολυτί ους λίθους άξίας όκτώ εκατομμυ- ρίων χρυσών ρουβλιών.

Τυπογραφείον «Βήματος»

ΤΑ «ΣΤΕΜΜΑΤΑ», ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΥΟΥΝ ΟΜΟΛΟΓΙΑΣ ΜΕ ΤΟΚΟΝ 6 1)2 % ΚΑΙ ΛΑΧΕΙΟΝ 3.000.000 ΔΡΑΧΜΩΝ ΤΟΝ ΧΡΟΝΟΝ